Informaciéo — kommunikacio

A 9. osztalyos munkafiizet feladatainak megoldasa
Nemzeti Tankényvkiado, 2006 (Rsz.: 16172/M)

A munkafiizethez tovabbi feladatok talalhatok a Netmzankonyvkiadd webhelyén (www.ntk.hu).

Adat és informacio

1. a:l,b:l,c:H,d:H,e:l

2. A kérdésre adhatd IGEN vagy NEM valasz egyformdaszni legyen. Hat kérdéssel. 6 bit
informéaciét. Ha a szam ~ (kb. egy&n", akkor n a sziikséges kérdések szama.

3. 1a32-htz az esélye (1/32), ezért 5 kérdéssd kithdalni, s 5 bit informaciot jelent.
4. 1474560B = 1440 KiB= 1,40625 MiB

5. Toltse ki az Ures celldkat, Ugy hogy egy sorbamaz@datmennyiségek szerepeljenek!

B KiB MiB GiB
1073 741 824 1048 576 1024 1
2 147 483 648 2097 152 2048 2
3221225472 3145728 3072 3

6. 256 KiB—> 262144 db karakter, 256 MiP® 268435456 db karakter, 134 218 oldalon férne el.

7. Adatmennyiség = 128 000 bit*s60 s = 7 680 000 bit = 960 000 byte
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Jelek, kodok

a:l,b:H,c:l,d:H,e:H

a:G,b:C,c:E,d:F,e:B

Tapinthaté jel: braille irds, dombotim

Képszet jel: fénykép, mozgokeép, festmény, rajz,

Szimbolikus jel: morze jel, vonalkéd, nyomtatotbeag, hexadecimalis szamok
Audio jel: delfin hangja, tlicsok cirpelése, beszimhgora hangja

Sok lehetésges megoldas van.

Sok lehetséges megoldas van.

Sok lehetséges megoldas van.

Sok lehetséges megoldas van

Sok lehetséges megoldas van.

Példaul: Az akac illata a jel, érzékel méh. A jel jelentése: tapanyadletly (vagy valami
hasonld)

Sok lehetséges megoldas van.
A vezérbpult néhany ikonja Windows XP-ben

& 4 = ®

Beszéd Betdtipusok,  Billenkylzet Biztonsagi
kfzpont

Titoktartas, okossag.
Ne terheld magad ostobékkal.
Példaul: Rémai jok. Janos nyara. Letidani. Heltai tje.

Peldaul

....6156 536143 255225236315......
..... Ez nem titkos......

11 m/ 3,410° = 3,210 darab nukleotid

6,4x10° bit adatmennyiség,<a.0° byte (800 milli6 byte)

A legtébb pendrajvon (ma még!) nem férne el, meekekapacitasa nem nagyobb,
mint 512 Mi byte.
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Szamok, bet ik, hangok, képek

1.
binéris 10101 11010011 1121131 11100 10001010 11141m001101
decimalis 21 211 63 28 138 31 77
hexadecimdlis | 15 D3 3F 1C 8A 1F 4D
2. 131:16 =8, a maradék 3
8:16 =0, a maradéek 8
A 131 szam hexadecimdlis alakja, tehats83
Hasonldan kapjuk a tobbi hexadecimdlis alakot24;2= DD,g és 25%= FFie
3. Hét binaris jel elegeréd mert Z = 128 > 88
4, 28,22
5. Példaul: VERA- 86 69 82 65
6. A sikerhez ne légyitilen!
7. 1 masodperc felvétel: 44 1602 byte = 88 200 byte
10 perc felvétel: 1& 60 x 88 200 byte = 52 920 000 byte
10 perc felvétel: 51 679,7 Kibyte = 50, 47 Mibyte
8. 1 perc alatt: 60 & 96 000 1/s< 3 byte = 16,479 MiB. 700 MiB/16,479 MiB = 42,47rpe
9. Adatmennyiség = 1280 1024 byte = 1280 KiB = 1,25 MiB
10. & =800x 600% 2 B =960 000 B, &= 1280x 1024x 3 B =3 932 160 B
Kozelittleg négyszer nagyobb a masodik kép adatmennyisegels elfér egy flopin, a
masodik nem.
11. 1280x 960 =1 228 800 pixel, kerekitve 1,2 megapixel.
12. A 16 bit szinmélyséigkép 2°= 65536 szint hasznéalhat. A 24 bité$=216 777216 szint.
13. a=320x 240x 3Bx25x60x 5 =1 728 000 000 B 1,6 GiB. (Mivel a felvételt altaldban
tomoritik, ennél jéval kisebb lesz az adatmennygsgg
14. Sokféle megoldas lehetséges.
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Logikai m Gveletek

1. a A b:AésB, c:A, d H, esnemA, f:B

2. 1ES (0VAGY 1) ES (1 VAGY 1) 1 VAGY (0ES 1) 0 VAG(1 ES 1)
1 1 1
(O VAGY 1) XOR1 (1VAGY 1) XORO (0 XOR 0) XOR1 NEM(1 XOR 0)ES1
0 1 1 0

3. a:igaz, b: ha x 6, akkor hamis, c: hamis, d: x > 28: igaz, x6=ifjaz, egyébként hamis.
4.

A 011011 101110 011101 110010 110000 011110 101100

B 000110 001000 100100 011100 110001 011010 010000

A VAGY B 011111 101110 1111013 111110 110001 011110 111100

A 011011 | 101110 | 011101} 110010 110000 011110 101100
B 000110 | 001000 | 100100, 011100 11000 011000 010000
AXOR B 011101 | 100110| 111001 101110 0000Q1 OO6O10QL11Q0

=

A 011011 | 101110 | 011101} 110010 110000 011110 101100
B 000110 | 001000 | 100100 011100 110001 01100 010000
NEMA ES B | 000100 | 000000 100000 001100 000001  000QGMLOO0O

Kommunikacio az interneten

1. Lésd atankonyv 46. oldalan.

2. Adatatviteli sebesség = 5 400 000 bit / 60 s =@D lGps
Megjegyzés: az adatatviteli sebességet adataraimmaezik (ez a helyesebb).

3. Levéliras, cimzés, masolat kildésének cimzéseakdmfszirasa, beallitani a levél fontossagat és
a levél elolvasasanak (megtekintésének) visszdi@san a valaszleveél killdése.

4. Alevél megtekintése, a kép megtekintése (célisebb elmenteni), valaszlevélivelet inditasa
és a szbveg megirasa, a valaszleveél kildése.

5. Alevél kijelolése (megnyitasa), a tovabbitasveiet inditasa, cimzés és kildés.
6. A szoveget kijeldljuk, és a vagolapot hasznaljdzakasos madon.

7. Példaul, a feladét felvesszik a tiltott cimek kédévélszemét (spam) bedllitasaiban.
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Bongészeés, keresés

1. Sokféle megoldas lehetséges.

2. A felkeresett weboldalt a meni vagy az eszkdzoksegevel hozzaadjuk a kedvencekhez.

3. Keressuk fel példaul a kepeslap.lap.hu webhelyeittAelkinélt (nagyon sok) képeslapkld
hely kdzul valasszunk ki és nyissunk meg egyeta¥&dunk ki egy megfele(az alkalomhoz
ill 6) képeslapot, cimezzik meg, irjuk meg a lap szivegfuk meg a szikséges adatokat,
beallitasokat) és kuldjuk el.

4. Elmenthet teljes weblapként (a lap elemeivel egyutt), ardhjiba, csak a szbveget, csak a
weboldalt (htm, html).

5. A bongés#bdl vagy egy leveledprogrambdl el lehet kildeni a hivatkozast, vagyikliik a
teljes weblapot.

6. A képet (a helyi menlben) kdzvetlentl bedllitjukt@képnek (IE), vagy elmentjik és a szokasos
mddon helyezzik a hattérbe.

7. Van-e nyomtatObarat valtozata?

8. Az Internet-beallitasoknal az altalanos adatokediik a kezd weboldal cimét (IE)

9. Nézet/Szovegmeéret/Nagyobb (IE).

10. Sokféle megoldas lehetséges.

11. Sokféle megoldas lehetséges.

12. A www.google.hkere$ben részletes kereseést kérinkpdntosan ezt a kifejezéstezbe
beirjuk "Szilard Led”, azzen szavak mindegyikéimezbe pedig legaldbb két sz6t, pl. fizika,
atombomba. Ha tdl sok taldlatot kapunk, tovahitkishetjik a keresést.@®itve pedig
megtalaljuk Szilard egyéb kutatasi, talalmanyi tiémnsa

13. A www.google.hikere$be beirjuk a ,Ro6ma” és az ,utazasi irodak” szavakadzen szavak
mindegyikét mezbe, majd a kapott talalatokat kiértékeljuk illesatikitjuk.

A www.go.hu webhelyen beirjuk az ,Olaszorszag” éRé@ma” szavakat az ezen szavak
mindegyikétmezbe és a kapott talalatokbdl valogatunk.

14. A www.elvira.huweblapon a megfeléimezkbe beirjuk a szilkséges adatokat: Budapest, Pécs,
holnap 0-12 Grakor, és a megjealdistabol valasztunk.

15. A www.google.hkeregbe beirjuk a ,repidjegy” €s az ,Amszterdam” szavakat. Néhany
talalatot valoszitleg kapunk. Tudva, hogy a KLM holland refi#irsasag beirjuk a
www.kim.com/hu_hu/ cimet, és a kért adatokat ki@lnegkapjuk a kivant informaciot.
(Talalhatunk jobb médszereket is.)

16. Az USA térképét és varostérképeit megtalalhatjuka@s.google.com cimen.

Vilagtérképet talalunk a go.hrw.com/atlas/norm_korld.htm vagy a multimap.com cimen. A
www.kurzor.hu/terkep helgt kilonféle térképekhez juthatunk el. (Sok méas téseg is van.)

17. A Magyar Szinhazi Portalon (www.szinha2).imegtalalhatjuk pl. a budapesti szinhazak
miisorait, €és megnézhetjik, hogy kaphato-e meg jegkieglasztott eladasra.
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